NAME:
KLASSE: /

/23

1 | Berechne.

a) 1%% b) —2+5>—(-4)=
¢ 1,5:0,15= d) (16,4-6,6):2=

--------------------------------------------------------------------------------------------

____________________________________________________________________________________________

2 | Wie lassen sich 15 Minuten mithilfe eines Dezimalbruchs darstellen? Kreuze an.
O 0,04 h d 0,15h U 0,25h 4 04h Q1,5h

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Emilio soll % der Rechtecksfldche einfarben. Er hat bereits damit begonnen.

Vervollstidndige seine Zeichnung.

4 | Ein Quader mit der Lénge 30 cm, der Breite 15 cm und der Hohe 10 cm wurde vollstindig in
lauter gleiche, moglichst groBe Wiirfel zerlegt.
Welche Kantenlidnge hat jeder dieser Wiirfel?

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

J eder diésef Wﬁrfél hat 'ein'e Kan'ter'llér'lge' Vdn |

5 | Ergénze bei den folgenden Umrechnungen ...
... die Einheit: 0,005 km =5

... die MaBzahl; 15 cm? = mm?
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Wie viele cm?® Wasser miissen in das abgebildete quaderformige Aquarium gefiillt werden, damit
der Wasserstand um 7 cm ansteigt?

""""""""""""""""""""""" 100 cm
Es miissen cm?® Wasser in das Aquarium gefiillt werden.
Ordne «, B und y die passenden Werte zu. 20°
Verbinde dazu zusammengehorige Késtchen. N
85°
x B 95
y
160°
B Y
200°

Eine Leiter wird im Punkt A an eine Mauer gelehnt und
schliefit mit dieser einen Winkel mit dem Maf 37° ein.
Zeichne die Leiter in die Skizze ein.

Ein rechteckiges Grundstiick hat einen Flacheninhalt von 600 m?. Eine Seite dieses Grundstiicks
ist 30 m lang und bereits komplett mit einem Zaun versehen. Wie viele Meter Zaun miissen noch
gekauft werden, um das Grundstiick vollstidndig einzdunen zu kdnnen?

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.............................................................................................................................

Es miissen noch m Zaun gekauft werden.

Bei einer Schulaufgabe ergab sich in einer Klasse folgende Notenverteilung:
Note | 1 | 23] 4] 5|6
Anzahl der Schiiler | 3 | 7 | 9 | 7 | 3 | 1

Gib die relative Haufigkeit der Note 1 in Prozent an.

Die relative Héiuﬁgkéit der Note 1ist %,
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Aus einem Rechteck mit den Maflen /=12 cmund b =5 cm
wird ein Quadrat mit der Seitenlédnge a = 3 cm herausgeschnit-
ten (s. Skizze). Welchen Fliacheninhalt A hat die dadurch
entstandene, dunkel eingefarbte Figur?

******************************************************************************************************************************

ffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

Die zwei Geraden schneiden sich in einem Punkt, wobei f um 80°
grofler als o ist. Gib das Winkelmal} « an.

fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

Die Zeichnung ist nicht mafitreu.

Eine Maschine stellt alle 5 Sekunden 4 Bauteile her.
Wie lange benétigt die Maschine zur Herstellung von 60 Bauteilen?

777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777

——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Die Maschine ben6tigt Sekunden.

Die Abbildung zeigt eine mafistabsgetreue Skizze eines Schiffskanals mit den Briicken A und B.
Die Schleusen 1 und 2 dieses Kanals sind 16 km voneinander entfernt. Ein Vergniigungsdampfer
fahrt mit gleichbleibender Geschwindigkeit im Kanal und benétigt dabei eine Stunde fiir 8 km.
Wie lange benétigt der Dampfer

von der Briicke A bis zur Briicke B? \\ 4/-
Gib deinen Losungsweg an. : X P N
Schleuse 1 Briicke A Briicke B Schleuse 2

******************************************************************************************************************************

fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

4+2x-5=7

******************************************************************************************************************************

ffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff
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Kreuze den Dezimalbruch mit dem grof3ten Wert an, der gerundet 1,23 ergibt.
41,2299 4 1,2300 41,2349 41,2350 Q 1,2355

In den Jahren 2015 und 2016 verkaufte die 120000 [~====-p—7 """ s 2015
Firma Miislix in den Stiddten Miisam, Korn- 100000 f======  [r===mmm s 12016
burg und Flockhausen Miisliriegel. 80000 ‘"mel |
Das Diagramm zeigt entsprechende 60000 [~ B D
Verkaufszahlen. 40000 |- B
200001 - i
Miisam Kornburg  Flockhausen

a) In den drei Stddten wurden im Jahr 2016 insgesamt 60 000 Miisliriegel mehr als 2015 verkauft.
Erginze die fehlende Sdule im Diagramm.

\\\\\
****************************************************************************************************************************

b) Um wie viel Prozent wurde der Verkauf in der Stadt Miisam im Jahr 2016 im Vergleich
zu 2015 gesteigert?

\\\\\
****************************************************************************************************************************
ffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

Der Verkauf wurde im Vergleich zu 2015 um % gesteigert.

Onkel Andreas hat Lose gekauft. Diese verteilt er an seine Nichten Sophia und Marie. Sophia hat
Geburtstag und erhilt deshalb dreimal so viele Lose wie Marie. Sophia schenkt anschlie3end
ihrer Freundin Lotte die Halfte ihrer Lose, das sind neun Stiick. Beim Kauf von mehr als 25
Losen bekommt man ein Freilos. Hat Onkel Andreas ein Freilos bekommen? Begriinde.

*****************************************************************************************************************************
fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff

Kreuze die zutreffende Aussage an.

S 1T D~ LT

Drei der vier Figuren sind achsensymmetrisch.

Eine der vier Figuren besitzt genau eine Symmetrieachse.

Eine der vier Figuren hat genauso viele Symmetrieachsen wie ein Kreis.

Bei einer der vier Figuren stehen die Symmetrieachsen aufeinander senkrecht.

oooo

Viel Erfolg!
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